
N. 45 del Registro delle deliberazioni

PROVINCIA  di  BENEVENTO

COPIA
DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 29/10/2024

Oggetto: CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO DELLE FUNZIONI DI STAZIONE UNICA 

APPALTANTE DA PARTE DELLA PROVINCIA DI BENEVENTO PER CONTO DEL 

TRIBUNALE DI BENEVENTO. APPROVAZIONE RICHIESTA DI ADESIONE E 

SCHEMA DI CONVENZIONE.

L'anno duemilaventiquattro, addì ventinove del mese di ottobre alle ore 11:38 presso la Rocca dei 

Rettori - Sala Consiliare, su convocazione del Presidente della Provincia Nino Lombardi, ai sensi dell’art. 4 

comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, Protocollo generale n. 26977 del 

24/10/2024, ai sensi dell’art. 1, comma 5, della legge 7 aprile 2014, n. 56 e s.m.i., si è riunito, in prima 

convocazione, il Consiglio Provinciale di Benevento composto dai seguenti componenti:

    Componente Pres. Ass.      Componente Pres. Ass.

    LOMBARDI NINO  Si

    AGOSTINELLI CARMINE  Si

    CAPUANO ANTONIO  Si

    CIERVO ALFONSO  Si

    DE LONGIS RAFFAELE  Si

    FUSCHINI VINCENZO  Si

   IACHETTA ANNA Si

   IANNACE NASCENZIO Si

   MAURIELLO GAETANO Si

   PANUNZIO UMBERTO Si

   RUGGIERO GIUSEPPE ANTONIO Si

Presiede il Presidente della Provincia Nino Lombardi.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis.

Effettuato l'appello da parte del SEGRETARIO GENERALE risultano presenti n. 8 componenti ed 

assenti n. 3 componenti.

La seduta è valida.



VISTA l’allegata proposta di deliberazione (Allegato A) concernente: “Convenzione per lo svolgimento 
delle funzioni di Stazione Unica Appaltante da parte della Provincia di Benevento per conto del 
Tribunale di Benevento. Approvazione richiesta di adesione e schema di convenzione”

PRESPO ATTO CHE con nota prot. n. 27017 del 25.10.2024 si procedeva alla rettifica dell’o.d.g. del 

Consiglio di cui alla nota prot. n. 29077 del 24.10.2024 con l’oggetto così come sopra specificato;

VISTA la legge 56/2014 art. 1 comma 55;

VISTO il Dlgs.vo 267/2000 e s.m.i. 

VISTO il  Dlgs.vo 118/2011 e s.m.i.

VISTO il vigente Statuto;

VISTO il vigente Regolamento di contabilità;

VISTO il vigente Regolamento sull’Ordinamento dei Servizi e degli Uffici della Provincia di Benevento;

ACQUISITI i prescritti pareri favorevoli di regolarità tecnica e di regolarità contabile, espressi ai sensi 
dell’art. 49 del D.Lgs.vo 267/2000;

DATO ATTO CHE:

 con deliberazione di Consiglio Provinciale n. 27 del 27/05/2016 è stata istituita, presso la Provincia 
di Benevento, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 13 della legge n. 136/2010, la Stazione 
Unica Appaltante  denominata “SUA – PROV. BN” a servizio dei Comuni non capoluogo e degli 
altri Enti aderenti, per l’affidamento di appalti di lavori, servizi e forniture, in conformità con quanto 
disposto dall’art. 37 del D.Lgs. n. 50/2016;

 il Tribunale di Benevento, con nota assunta al protocollo di questo Ente al n. 18327 del 18/07/2024 
ha comunicato alla Stazione Unica Appaltante della Provincia di Benevento la necessità di avviare 
due procedure di gara;

 il Tribunale di Benevento è stazione appaltante ai sensi di legge ma non è in possesso, ad oggi, di 
alcuna qualificazione;

 la Provincia di Benevento, ai sensi dell’art. 3 e art. 5 dell’allegato II.4 del D.Lgs. n. 36 del 2023 
risulta in possesso della qualificazione di terzo livello (L3) per la progettazione e affidamento di 
lavori, di quella  di terzo livello (SF1) relativa alla progettazione ed affidamento di servizi e forniture 
e risulta, altresì, qualificata per l’affidamento ed esecuzione dei contratti di concessione e 
partenariato pubblico privato, ai sensi dell’art. 3, comma 5, dell’allegato II.4 del D.Lgs. n. 36 del 
2023;

 per quanto sopra esposto, con la citata nota prot. n. 0018327 del 18/07/2024, il Tribunale di 
Benevento ha chiesto alla Stazione Unica Appaltante della Provincia di Benevento la disponibilità 
per la gestione delle procedure di affidamento delle concessioni sopra indicate;

 con  nota  prot.  n.  0019703  del  06/08/2024  la Stazione Unica Appaltante della  Provincia  di 
Benevento ha comunicato al Tribunale di Benevento la propria disponibilità all’espletamento delle 
procedure di cui trattasi, previa formalizzazione di accordo tra le parti mediante sottoscrizione 
congiunta di apposita Convenzione, come da schema predisposto dalla Provincia stessa;

CONSIDERATA,  altresì,  la  necessità  del  Tribunale  di  Benevento  di  dover  procedere  alla  gestione  
delle  suddette procedure di affidamento mediante una Centrale di Committenza o altra Stazione Appaltante 
qualificata;



RITENUTO di poter provvedere, pertanto, a parziale rettifica delle delibera Presidenziale n.  273 del 
07/10/2024, alla modifica all’art. art. 9 dello schema di Convenzione   come di seguito riportato: 
“l’ammontare delle somme da corrispondere all’Ente per le attività di committenza non saranno calcolate in 
percentuale in funzione dell’importo a base di gara, ma dovranno essere quantificate e debitamente 
dettagliate solo come ristoro per le spese sostenute in quanto il Ministero della Giustizia potrà 
corrispondere alla Provincia di Benevento, a titolo di rimborso spese, solo le somme effettivamente 
sostenute per l’espletamento delle attività inerenti la gara, che dovranno essere ripartite per singola voce di 
costo (spese generali, dipendenti, ecc..)”

VISTO lo schema aggiornato della Convenzione allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale 
(Allegato B);

UDITA l’introduzione del Presidente, dott. Nino lombardi, e la dettagliata relazione del Dirigente del 
competente Settore, Arch. Giancarlo Corsano, 

Il tutto come da resoconto verbale (Allegato C);

Il Presidente pone ai voti la proposta.

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

CON VOTAZIONE RESA PER ALZATA DI MANO

PRESENTI  N. 8

FAVOREVOLI N . 8

ASTENUTI N. 0 

CONTRARI N. 0

 ALL’UNANIMITA’

DELIBERA

Per i motivi espressi in narrativa e che formano parte integrale e sostanziale del presente dispositivo

DI APPROVARE la proposta di deliberazione (allegato A), così come risulta dal resoconto stenografico 
(allegato C) e per l’effetto:

1. DI CONFERMARE la approvazione della richiesta di adesione del Tribunale di Benevento alla 

Stazione Unica Appaltante della Provincia di Benevento per lo svolgimento delle procedure di 

affidamento di lavori, servizi e forniture, ai sensi dell’art. 62 comma 9 del D.Lgs. n. 36 del 2023, di cui 

alla deliberazione del Presidente della Provincia n. 273 del 07/10/2024;

2. DI APPROVARE, a parziale rettifica delle delibera Presidenziale n.  273 del 07/10/2024, la modifica 

all’art. art. 9 dello schema di Convenzione  come di seguito riportato: “l’ammontare delle somme da 

corrispondere all’Ente per le attività  di  committenza  non  saranno  calcolate  in  percentuale  in  

funzione  dell’importo  a  base  di  gara,  ma dovranno essere quantificate e debitamente dettagliate solo 

come ristoro per le spese sostenute in quanto il Ministero della Giustizia potrà corrispondere alla 

Provincia di Benevento, a titolo di rimborso spese, solo le somme effettivamente sostenute per 

l’espletamento delle attività inerenti la gara, che dovranno essere ripartite per singola voce di costo 

(spese generali, dipendenti, ecc..)”



3. DI  RIAPPROVARE  lo  schema  aggiornato,  allegato  al  presente  atto  quale  parte  integrante  e  

sostanziale,  della Convenzione  per  l’espletamento  da  parte  della  Provincia  di  Benevento  delle  

funzioni  di  Stazione  Unica Appaltante per conto del Tribunale di Benevento;

4. DI  DEMANDARE  ai  responsabili  dei  competenti  uffici  l’adozione  di  tutti  gli  atti  necessari  e  

conseguenti all’approvazione del presente atto con le più ampie facoltà d’esecuzione in ordine a quanto 

occorra al fine del raggiungimento dell’attuazione del presente atto;

5. DI AUTORIZZARE il Presidente della Provincia alla sottoscrizione dell’Accordo in argomento;

6. DI  PUBBLICARE  il  presente  atto  sull’Albo  Pretorio  online  e  sul  sito  istituzionale  dell’Ente.  

nella  sezione “Amministrazione trasparente” ai sensi del D. Lgs. n. 33/2013;

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

STANTE l’urgenza a provvedere per evitare all’Ente di incorrere in procedure esecutive con conseguente 
aggravio del debito,

CON VOTAZIONE RESA PER ALZATA DI MANO

PRESENTI  N. 8

FAVOREVOLI N . 8

ASTENUTI N. 0 

CONTRARI N. 0

ALL’UNANIMITA’

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui 
all’art.134, 4° comma del D.Lgs 267/2000.



ALLEGATO RESOCONTO STENOGRAFICO

CONSIGLIO PROVINCIALE 29 OTTOBRE 2024

Aula consiliare – Rocca dei Rettori

Presidente Nino LOMBARDI - Presidente Provincia di Benevento

Punto 12 all’O.d.G.: “CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO DELLE FUNZIONI 

DELLA STAZIONE UNICA APPALTANTE  ( S. U. A.) DA PARTE DELLA PROVINCIA 

DI BENEVENTO PER CONTO DEL TRIBUNALE DI BENEVENTO. APPROVAZIONE 

RICHIESTA DI ADESIONE E SCHEMA DI CONVENZIONE”; il Presidente del 

Tribunale ci ha chiesto di approvare questo schema di convenzione, per poter fare 

delle procedure per conto del Presidente del Tribunale: la parola all’arch. Corsano 

per qualche dettaglio.  

Arch. Giancarlo CORSANO – Dirigente Settore Pianificazione 

Territoriale 

Diciamo che l'argomento riguarda la qualificazione delle ″stazioni appartanti″ 

introdotta col Decreto legislativo 36 del 2023; il Tribunale di Benevento si è trovato 

nell'impossibilità di procedere a fare delle gare, dove era necessaria la 

qualificazione: sostanzialmente per carenza di personale, perché non ha acquisito la 

qualificazione. Siccome la Provincia, invece, si è ′qualificata′ sia per le gare di lavori 

sia per appalti di forniture e servizi, con qualificazione per importi limitati, il 

Tribunale ci ha chiesto di aderire alla nostra stazione appartante: di assisterli, 

quindi, nella parte dei procedimenti di affidamento fino alla proposta di 

aggiudicazione. 

Naturalmente il Tribunale rimane stazione appartante, andrà quindi a stipulare i 

contratti e sarà in qualche modo responsabile dell'esecuzione dei contratti. Noi 

faremo questa parte di affidamento, come del resto la legge ci qualifica e ci impone 

quando facciamo queste convenzioni con altri Enti. Lo schema di convenzione non 

riporta altro che le modalità di gestione di questi servizi. 
Presidente Nino LOMBARDI 

Bene; ci sono interventi? Passiamo alla votazione: i favorevoli?

Dott.ssa Maria Antonietta IACOBELLIS – Segretario della seduta

Unanimità.
Presidente Nino LOMBARDI 

Stessa votazione per l’immediata esecutività?
Dott.ssa Maria Antonietta IACOBELLIS – Segretario della seduta

Unanimità.



Il Segretario Generale ″attesta″ che quanto riportato nel resoconto stenografico 

corrisponde esattamente a quanto accaduto e rilevato nella qualità di Pubblico Ufficiale 

partecipante alla seduta. F.to Il Segretario Generale Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis. 



COPIA Deliberazione del Consiglio Provinciale di Benevento n. 45 del 29/10/2024

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

f.to Nino Lombardi

______________________

Il SEGRETARIO GENERALE

f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

 ______________________

Si attesta che:
la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile in data odierna ai sensi 
dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.vo n.267 dell' 8/8/2000.

se ne dispone la pubblicazione all’Albo Pretorio online.

è divenuta esecutiva in data __________ decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, ai sensi 
dell’art.134, comma 3, del D.Lgs.vo n.267 del 18.8.2000.

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

______________________

 =============================================================================================

Copia conforme all’originale agli Atti per uso amministrativo 29/10/2024

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

______________________


